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پاسخ سؤالات 1 تا 2

1
×

−۸

−۱۶ ÷ ۲ ۳ − ۴ =  −
−۲۴

 −۸ × ۳ ۴ = −۲۴ − ۴ = −۲۸

2
( ) +

−۱

۱ − ۲ (  ) +
−۱

 ۳ − ۴ (  ) +
−۱

 ۵ − ۶ ⋯ + (  ) +
−۱

 ۹۷ − ۹۸ (  ) =
−۱

 ۹۹ − ۱۰۰ −۱ × ۵۰ = −۵۰

ابتدا صورت کسر را به صورت ضرب دو عبارت جبری می نویسیم:3

 =
x۱۵

x − x۲۰ ۱۵
 =

x۱۵
(x − ۱)x۱۵ ۵

x −۵ ۱

x=−۲
x −۵ ۱ = (−۲) −۵ ۱ = −۳۲ − ۱ = −۳۳

پاسخ سؤال 4

نادرست4

54

6
عدد یکالف

پنجاه و یکمین عددب

49پ

زودتر: 98 دیرتر: 91ت

هفتث
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7 

همان طور که می دانید ب.م.م از حاصل ضرب عوامل مشترک با کمترین توان به دست می آید.

باتوجه به اینکه در ب.م.م 7 وجود ندارد، پس 

کوچک ترین توان عامل 2، باید 2 باشد، پس 

کوچک ترین توان عامل 3، باید 3 باشد، پس 

۱۰۸ = ۲ ×۲ ۳۳

c = ۰
a = ۲

b = ۳

8

دو روش    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۵ +  + ۲ +  = ۷ + ۱ = ۸

۲
۱

۲
۱

 − (−  ) =  =  = +۸
۲
۱۱

۲
۵

۲
+۱۱ + ۵

۲
+۱۶

۴ تقسیم بر :  = ۲
۴
۸

− ۲  + ۲ = −۲ −  + ۲ = −  

۲
۱

۲
۱

۲
۱

A = −  

۲
۱

9
نادرستالف

درستب

xدرست؛ پ − y = −(−x + y) = −(y − x)

پاسخ سؤالات 10 تا 13

بی نهایت10

صفر11

12
−  

۷
۵

13x +۲ ۲

پاسخ سؤالات 14 تا 15

14
[ ] ÷

−۱۴

(  ) − (۱۰)
−۴

 −۳۶ ÷ ۹ [  ] =

+۲۴

 −۶ × (−۴) =
۲۴

−۱۴
 

۱۲
−۷
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15
=

۳۰۳

۳ +  + ۳۰۰
۳۰۳

 ۶ + ۹ + ⋯ + ۲۹۷  =
۲

۱۰۰ × ۳۰۳
۱۵۱۵۰ 

پاسخ سؤال 16

16
−b(x − y ) =۲ −(−۱)(−۲ − ۶ ) =۲ +۱ × (−۲ − ۶ ) =۲ −۲ − ۳۶ = −۳۸

17

 =
(  ) × (  )

۲
 −۲۸

۵
 ۳۵

(  ) × (  )−۲۱
۳

 −۴۲
۳

−  =
۱۰
۹

−۰/۹

18
الف

۴x − ۱۲x = −۳۰ + ۵ ⇒ −۸x = −۲۵ ⇒ x =  

۸
۲۵

ب

 −
۱ − x

۶
 =

 (۱ − x)
۱

 ۲
 x۸

۴

۳  

×(۱−x)
۶ − ۴x = ۳(۱ − x)

⇒ ۶ − ۴x = ۳ − ۳x ⇒ ۳ = −۳x + ۴x ⇒ x = ۳

پاسخ سؤالات 19 تا 20

19

−۱ −  =
۳ −  

۱ − ۳
۱

۳ +  

۲
۱

−۱ −  =
۳ −  

−۲
۱

 

۲
۷

−۱ −  =
 

۲
۷

 

۲
۷

−۱ − ۱ = −۲

20 

(  ÷
۳
۲

۴) − (  ×
۳
۲

 ) =
۲۴
۹

(  ×
۳
۲

 ) −
۴
۱

(  ) =
۴
۱

 −
۶
۱

 =
۴
۱

 =
۱۲

۲ − ۳
−  

۱۲
۱

عدد  عدد مرکبی است که شمارندۀ اول غیر از 3 و 7 ندارد. این عدد نسبت به عددی که شمارنده های اول آن 2 و 217

است، اول نیست زیرا شمارندۀ 7 در هر دوی آن ها مشترک است، از این  رو ب.م.م آن ها مضربی از 7 خواهد بود.

۷ × ۳ = ۲۱

22

 ×
 

 

۳
 ۹

 ۴/۵
  ۲/۵

۵

(  ) =−  ۳
۱

 ⇒
۲/۱
x

−  =
۳
۵

 ⇒
۲/۱
x

x =  =
 

۱
 ۳

−۵ ×   ۲/۱
۰/۷

−۳/۵
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عدد مرکب: 143 یا 2377

 عددی که شمارندۀ 2 دارد، نسبت به اعداد بالا اول است چون ب.م.م هر کدام از اعداد بالا با عدد موردنظر 1 می شود.

, ۱۴)ولی اگر عدد مرکب را مثلا 14 درنظر بگیریم، می توانند نسبت به هم اول نیز نباشد زیرا:   ۱۸) = ۲

24
− ۲(x + ۴) + ۵x = ۷x + ۸ ⇒ −۲x − ۸ + ۵x = ۷x + ۸

⇒ −۲x + ۵x − ۷x = ۸ + ۸ ⇒  =  ⇒ x = −۴
−۴

−۴x
−۴
۱۶

25
−۴/۵ < −  <

۳
۲

−  <
۷
۳

 <
۲
۰

۱ <  

۳
۵

کسرها را هم مخرج می کنیم:26

  ,  ⋯  ,  ⋯  ,  ⋯  ,    

۲ × ۵
۲ × ۲

۲ × ۵
۷ × ۵

  ,     ,    

۱۰
۴

  ,     ,    

۱۰
۶

۱۰
۱۱

۱۰
۱۵

۱۰
۳۵

2 ، ج) 271 3 ، ث)  6 ، ت)  5 ، پ)  4 ، ب)  ⇐⇐⇐⇐⇐⇐الف) 

28
۸x y −۲ ۳ ۴xy =۲ ۴xy (۲xy −۲ ۱)

پاسخ سؤالات 29 تا 32

29
+۳  ۲  (−۷)

+

 

↓
□

−

 

↓
□

30

−  +
۲
۳

 =
۲
۵

 =
۲
۲

۱
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31
−  +

۸
۳

 −
۶
۱

 =
۹
۸

 =
۷۲

−۲۷ + ۱۲ − ۶۴
−  

۷۲
۷۹

[۸ ,  ۶ ,  ۹] = ۷۲

(  ) ÷
۷۲

−۷۹
(  ) =

۲۴
−۷

+  ×
 

۳
۷۲
۷۹

 =
۷

۲۴
۱

 

۲۱
۷۹

32
۵ + ۱ + ۱ = ۷

33
                                           ۷۰ ۷۱ ۷۲ ۷۳ ۷۴ ۷۵ ۷۶ ۷۷ ۷۸ ۷۹ ۸۰
                                        ۸۱ ۸۲ ۸۳ ۸۴ ۸۵ ۸۶ ۸۷ ۸۸ ۸۹ ۹۰

34
کافیست حاصل  ضرب دو کسر را به دست آوریم و ساده کنیمالف

 پس نسبت به هم اول اند.

 ×
 

۴
۴۰۴

  ۱۶۵
۱۵

 =
 

۶
۶۶

۳۰۳
۳

 ×
۴
۱۵

 =

 ۲
۱

  

۶
۳

 ×
۴
۱۵

 =
۲
۱

 =
۸
۱۵

 

y
x

(۸ ,  ۱۵) = ۱

 =
x
y

  
۱۵
۸

ب
۲x − y = ۲(۱۵) − (۸) = ۳۰ − ۸ = ۲۲

35
الف

   =
− : مخرج
+ : صورت

−

36
الف

−
۲

۴ ÷ ۲ ۳(۱۱ +  ) =

−۱۲

 ۳(  )
−۴

 ۱ − ۵ +۲ + ۳ = +۵

ب

[−  −
۹
۵

 ] ÷
۶
۱

(−۲  ) =
۶
۱

[  ] ÷
۱۸

−۱۰ − ۳
(  ) =

−  ۶
۱۳

 −۲  

۶
۱

−  ÷
۱۸
۱۳

(−  ) =
۶
۱۳

−  ×
 

۳
۱۸
۱۳

−  =
۱۳

 ۶
۱

+  

۳
۱
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پ
−  +  = −  − ۲ = −۲  

۲
۱

−۲ +  

۱ −  =  

۴
۳

۴
۱

 

۴
۱

۲
۲
۱

۲
۱

 = ۱
 

۴
۱

 

۴
۱

− ۲ + ۱ = −۱

 = −۲
−۱
۲

37

  
عدد /

نوع

طبیعی

صحیح

گویا

[−(−(−۲))]۲−  ۱۶
 

۵
۳

 

−۴
۱۲

✓×××

✓✓×✓

✓✓×✓

پاسخ سؤال 38

نادرست38

پاسخ سؤالات 39 تا 40

معکوسش39

40
−۳  =

۵
۲

−   

۵
۱۷ معکوس 

−  

۱۷
۵

41
الف

(−  +  ) ÷ (−  × −  ) = (  ) ÷ (+  ) = −  ÷  

۲
۵

۳
۴

 

۲
 ۴
 
 ۵

۱

 

۱
 ۵

 ۲
۱

۶
−۱۵ + ۸

۲
۱

۶
۷

۲
۱

= −  × = −  

 

۳
 ۶

۷
 ۲

۱

۳
۷
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ب
(−۳/۲۳ + ۱۱/۷۳) ÷ (  −

۳
۵

 ) =
۵
۱۴

(۸/۵) ÷ (  )
۱۵

۲۵ − ۴۲

= ۸/۵ ÷ (−  ) =
۱۵
۱۷

 ×
۲
۱۷
۱

(−  ) =
 

۱
۱۷
۱۵

−  =
۲
۱۵

−۷/۵

پاسخ سؤالات 42 تا 44

42
+

۱

−۵ + ۶  =

 =۴۶۳۵۲
(۷+۹۶)×۹۰

 ۷ + ۸ + ۹ + ⋯ + ۹۶ ۱ + ۴۶۳۵ = ۴۶۳۶

43

 ÷
 

۵۱
۵۲

 

۳۴
۱۳

 =
۸
۱

 ÷
 ×  

۲
۳۴

۴
 ۵۲

×  ۱۳  ۵۱
۳

 =
۸
۱

 ÷
۸
۳

 =
۸
۱

 ×
 ۸

۳
 =

۱
 ۸

۳ 

44
۲  +

−۱۶

 −۲ × ۸  =

−۳

 ۹ ÷ (−۳) ۲ − ۱۶ − ۳ = −۱۷

2      ب)  5        پ) 1        ت)  454 ⇐⇐⇐⇐الف) 

پاسخ سؤالات 46 تا 47

46

S نیم دایره=   =
۲

(۲a × ۲a) × ۳
۶a۲

S  =  = ذوزنقه  ۲
(۴a + ۶a + ۴) × ۲a

۲
(۱۰a + ۴) × ۲a

= a(۱۰a + ۴) = ۱۰a + ۴a۲

S رنگی=  S ذوزنقه−  S نیم دایره 

S رنگی=  ۱۰a +۲ ۴a − ۶a =۲ ۴a +۲ ۴a

47

 =
−۹(−۲)

۴(−۲) + ۲(۵)۲
 =

۱۸
۴ × ۴ + ۱۰

 =
۱۸

۱۶ + ۱۰
 =

۱۸
۲۶

 

۹
۱۳
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برای حل معادله مخرج مشترک گرفته و در کل عبارت ضرب می کنیم.48

۳(x − ۱) − ۲(x + ۱) = ۱ ⇒ ۳x − ۳ − ۲x − ۲ = ۱ ⇒ x = ۱ + ۳ + ۲ ⇒ x = ۶

درست49

پاسخ سؤالات 50 تا 52

تعداد اعداد مرکب بین 30 و 40 یعنی خود عدد 30 و 40 را حساب نکنیم؛ پس داریم:50

که تعداد آن ها 7تا است.

۳۲ ,  ۳۳ ,  ۳۴ ,  ۳۵ ,  ۳۶ ,  ۳۸ ,  ۳۹

51
۶۳ = ۹ × ۷ = ۳ ×۲ ۷

۱۲۰ = ۲ ×۳ ۵ × ۳

[۱۲۰ ,  ۶۳] = ۳ × ۲ × ۵ × ۷ = ۲۵۲۰۲ ۳

(۱۲۰ ,  ۶۳) = ۳

آخرین عدد مضرب 3 که خط می خورد عدد 99 است.52

53 را با تقسیم بر 2، 3، 5 و 7 بررسی می کنیم.53

عدد 53 بر 2 بخش پذیر نیست.

عدد 53 بر 3 بخش پذیر نیست.

عدد 53 بر 5 بخش پذیر نیست.

عدد 53 بر 7 بخش پذیر نیست. پس اول است.

<
۷
۴۹  <۵۳  ⇒

۸
 ۶۴  ≃۵۳ ۸, ۷  عددی بین 

پاسخ سؤال 54

a)نادرست - 54 + b)  a +۲= ۲ b۲

درست55

56

 =
۴a(b − ۴)۲
۴a (−a + ۱)۲

 

b − ۴۲
a(−a + ۱)



9/9لرنیتو 1402

پاسخ سؤالات 57 تا 59

درست57

نادرست58

نادرست59


